

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета, д.м.н., профессора, Стрижелецкого Валерия Викторовича на диссертацию Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно-тонкокишечного анастомоза» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность темы диссертации и ее связь с практическими проблемами здравоохранения

Совершенствование техник эндоскопической диагностики в современной медицине позволяют повысить выявление рака желудка на ранних стадиях. Хирургическое лечение является одним из наиболее распространенных методик радикального лечения. Улучшение онкологического прогноза потребовало обратить пристальное внимание на качество жизни пациентов. Влияние оперативного доступа и метода формирования анастомоза на качество жизни пациентов в послеоперационном периоде является важным и нерешенным вопросом.

Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации

Научная ценность диссертационного исследования заключается в оценке качества жизни пациентов в раннем и позднем послеоперационном периоде после выполнения гастрэктомии по поводу онкологического заболевания. Результаты исследования открывают новые возможности влияния на качество жизни онкологических пациентов с помощью выбора доступа оперативного вмешательства и различных технологий формирования анастомозов. На высоком доказательном уровне показано, что малоинвазивные операции и степлерные технологии не только не уступают открытым вмешательствам и традиционному ручному анастомозу, но и позволяют добиваться лучшего функционального результата в отдаленном периоде наблюдения, что определяет высокое качество жизни больных.

Значение полученных результатов для теории и практики

Основные положения диссертационного исследования имеют перспективы широкого применения в клинической практике. Результаты работы Павлова Ростислава Владимировича применимы как в практической

онкологии, так и в абдоминальной хирургии. В диссертации представлены четкие практические рекомендации по выполнению основных этапов стандартизированной гастрэктомии, технике формирования эзофгоеюноанастомоза, а также использованию современных сшивающих аппаратов.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов

Объективность полученных результатов и выводов не представляет сомнений и обеспечивается достаточным объемом клинических данных для статистической обработки. Достоверность полученных результатов определяется всесторонним анализом результатов научных исследований, ранее опубликованных по теме диссертационной работы, а также опубликованных Павловым Ростиславом Владимировичем за период работы над диссертационным исследованием. Всего опубликовано 5 печатных работ, 3 из которых в изданиях, рекомендованных для публикации ВАК.

Оценка структуры и содержания работы

Структура работы и ее содержание соответствует настоящим требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Работа написана в классическом стиле, хорошим языком, великолепно иллюстрирована авторскими фотографиями.

Рекомендации по дальнейшему использованию результатов исследования

Результаты диссертационной работы успешно внедрены автором в практическую деятельность отделения онкологии Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ. Внедрение результатов исследования в клиническую практику может стать успешным прецедентом для других стационаров, оказывающих помощь онкологическим пациентам. Дальнейшее изучение факторов, влияющих на качество жизни в послеоперационном периоде, может быть использовано для учебной и научной деятельности Университета.

Замечания по диссертации

Принципиальных замечаний по работе нет. Имеются незначительные стилистические ошибки, не влияющие на положительную оценку работы. В качестве дискуссии хотелось бы уточнить, каковы показания к установке назоинтестинального зонда после гастрэктомии?

Заключение

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно-тонкокишечного анастомоза» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия, является полноценной, успешной, законченной научно-квалификационной работой, решающей вопросы улучшения качества жизни в зависимости от хирургического вмешательства.

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно-тонкокишечного анастомоза» соответствует основным требованиям, установленным Приказом № 11181/1 от 19.11.2021 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а соискатель Павлов Ростислав Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия. Пункты 9 и 11 указанного Приказа диссертантом не нарушены.

Член диссертационного совета
Главный врач Санкт-Петербургского
государственного бюджетного учреждения
здравоохранения «Городская больница
Святого Великомученика Георгия»
Доктор медицинских наук, профессор



Стрижелецкий Валерий Викторович

подпись
Стрижелецкого В.В.
заведующий

С.В. Стрижелецкий